

## 平安佳绩

## 图说平安

## 短新闻

## 嘉善获AAA证书 这是全国首张

见习记者 金涛 通讯员 刘舒婕

本报讯 近日,嘉善县社会治理综合指挥服务中心拿到了浙江省标准化协会专家评审组评发的全国首张社会治理领域AAA级标准化良好行为认证证书。

自2020年建立标准化体系以来,该中心发力强化提升窗口及入驻部门工作人员的行政服务质量标准与整体形象,积极组织岗前、岗中、岗后培训,打造一支高素质、职业化的综合受理窗口队伍;共制定基础标准3个、保障标准18个、服务提供标准21个,引用国家标准65个、行业标准2个,覆盖中心各个方面;对标准不适应的环节和因素,分析原因,以改善服务质量、提高群众满意度为总目标,及时整改,倒逼标准化服务。到目前,中心调解成功率达100%,窗口受理满意率达98%以上,部门办理满意率达95%以上。

## 检察守护舌尖安全

通讯员 朱媚

本报讯 因犯生产、销售不符合安全标准的食品罪,生产、销售豆芽菜的江某某两兄弟被原杭州市下城区法院分别判处有期徒刑3年6个月和3年4个月,涉案的孙某某、王某某分别被判处有期徒刑1年11个月和1年2个月。

此后,原下城区检察院在履职中发现,刑事判决对江某某等4人宣告了禁业令,根据食品安全法相关规定,上述人员终身不得从事食品生产经营管理工作、担任食品生产经营企业食品安全管理人员。在调查核实后,检察院向市场监管部门发出检察建议:一是依法将上述人员禁业限制信息在网站予以公开,并建立数据库备查;二是加强与法院的沟通协调,主动跟踪食品药品刑事案件的审理进展,收集食品药品犯罪案件判决相关信息,及时汇总相关信息,并在网站予以公开。

日前,在收到检察建议后,市场监管部门将相关信息在政府网站予以公开。

## 私卖米酒被判拘役

通讯员 张巧丽

本报讯 “你好,请问,我买这家酒业公司的酒犯法吗?”近日,一个奇怪的咨询电话打到遂昌县法院,引起了执行员的注意。

原来,来电询问的邱某向遂昌某酒业公司采购了一批米酒,在运输过程中,他发现该酒业公司的仓库被贴了法院的封条,心存疑虑便拨通了法院的电话。

法院经进一步调查核实发现,该酒业公司有未履行完毕的案件,公司法定代表人柳某不仅没有如实报告财产,还躲避执行,法院遂查封了其仓库中的米酒。没想到,柳某竟偷偷地把被查封的酒给卖了,还骗邱某说“法院同意我自行处理被查封的酒,卖酒钱是交给法院的”。实际上,柳某不仅私自撕毁封条,还将卖酒钱用于他处,并未及时交至法院。

由于柳某找到了米酒销路,考虑到办案的实际效果,遂昌县法院对这批酒进行解封,由柳某自行出售该批被查封的1353坛酒,共计55620元卖酒钱全部交至法院,使案件顺利结案。同时,柳某撕毁法院封条并私自卖酒,已构成拒不执行判决、裁定罪,被判拘役4个月。

## 检校合作基地揭牌

通讯员 王良辰

本报讯 近日,台州市优化营商环境法治保障检察理论研究与实践创新基地揭牌仪式在临海市检察院举行。

为充分运用检校合作资源优势,创新法治人才培养机制,加强法学理论与检察实践的深度融合,进一步提高法律实施之“道”与司法应用之“技”相统一,在揭牌仪式现场,临海市检察院与中国计量大学法学院签订了《检校合作协议书》。在随后的交流座谈会上,检校双方围绕开展优化营商环境理论研究和实践创新的具体事项进行了深入探讨。

临海市检察院将以基地揭牌为契机,自觉把护航民营经济健康发展、打造一流法治化营商环境融入检察工作全过程,为检察法律监督高质量发展、高水平争创社会主义现代化先行市作出更大贡献。



## 法官走访被执行企业

近日,天台县法院执行法官来到辖区一家被执行公司走访,了解查看企业当前的经营状况,约谈企业法定代表人。

通讯员 曹玲琳 摄



## 夏令营里当小法警

日前,台州市路桥区法院联合市青少年活动中心举办的第二届法治夏令营开展了一场特别的警营体验活动。同学们“探秘”监控室、羁押室、囚车通道等区域,并扮演“小小法警”模拟安检,沉浸式体验法警工作。

通讯员 叶子荣 陈敏 摄



## 打造智慧戒毒模式

近日,杭州市上城区彭埠禁毒科技体验馆旁,又新建了上城区数字戒毒康复中心,打造集毒瘾矫治、运动康复、防复吸脑功能训练、心理评估与干预于一体的智慧戒毒新模式。

通讯员 胡佳欢 摄



## 法官温情便衣执法

通讯员 张造忠 冯铄 本报记者 汪基建

本报讯 “之前只是抱着试试看的想法给法院提供线索,没想到竟能这么快结案,太感谢张法官了!”8月6日,常山县居民吴某喜出望外。

吴某和被执行人叶某曾经是好朋友。2006年,叶某因生活困难向吴某先后借了1.5万元钱,并约定了偿还日期。此后,叶某就拿钱去了外省打工,和吴某再无联系。2008年,叶某未能按约还款,吴某也联系不上叶某,于是将他诉至法院。当时,执行干警通过排查,未发现叶某的银行存款、车辆、股权等财产线索,在穷尽所有查询手段后无奈终本。

今年8月初,多年没有回老家的叶某回来给舅舅过生日。吴某得到消息后,立即向常山县法院执行承办法官反映。法官考虑到叶某是在为舅舅过生日,现场来的客人比较多,为减少影响,特地穿上便衣过去找叶某了解情况。经过法官一番普法说理,叶某同意配合,并随法官找了个机会悄悄离开生日会现场。经过法官2个小时的调解,叶某当场履行了执行款。

事后叶某说,感谢法官的善意温情执法,“在舅舅和亲朋好友面前,为我保留了面子”。

## 智慧监管提效便民

通讯员 郑忻冬 葛旭刚

本报讯 近日,义乌市公安局佛堂派出所民警对辖区易制毒易制爆单位进行了专项检查。检查中,民警仅用一只手机,就完成了所有检查内容的填写上报。这得益于佛堂派出所推行的“互联网+监管”机制。

据了解,佛堂派出所辖区内宾馆、快递企业等场所众多,之前民警外出日常监管需要带上各种检查表单,并需要在现场填写表格,拍摄的照片需另外上传并加以说明,既耗时又繁琐,且大量的纸质表单后续查看和统计都十分不便。如今,“互联网+监管”既避免了群众来回跑,也方便民警整理数据和台账,极大提升了工作效率和精准度,同时做到执法留痕。

佛堂派出所副所长吴佳申介绍,今年以来,利用掌上执法系统,已实地检查了3254家单位,成效显著,“接下来,将持续精准到位地做好各项安全检查和疫情防控工作”。

## 调解队伍各具特色

通讯员 叶浙华

今年以来,建德市更楼街道未出现一起越级访、群体访和个人极端事件,“民转刑”案件清零。这背后,离不开当地一批在群众中名声响、口碑好、作风硬、效率高的调解队伍。

这些调解队伍各具特色。新市村是建德天罡拳发源地,村党支部引导成立“新武德”调委会,以传授、振兴天罡拳为内涵,颂扬新时代武德精神;洪宅村的“姐妹”调委会,化解了村里大量因夫妻情感问题引发的矛盾纠纷;于合村的“老娘舅”调委会,实行“干部下村、娘舅上门”,把村里绝大多数邻里矛盾消除在萌芽状态;更化社区的“小更哥”调委会,除了调解纠纷,还为老年人提供外卖跑腿、外出接送等服务;张家村的“和事佬”调委会,把老书记、老干部、老党员等组织起来,充分发挥余热。